

习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月11日，国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出，当前，全球南方声势卓然壮大，在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员，永远属于发展中国家，愿同广大全球南方国家一道，践行真正的多边主义，倡导平等有序的世界多极化、

普惠包容的经济全球化，携手推动构建人类命运共同体。

习近平强调，在世界百年变局中逐梦现代化，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，是全球南方国家肩负的神圣历史使命，也是全球南方媒体智库面临的共同时代课题。希望与会嘉宾深入探讨、凝聚共识，共同唱响“南方声音”，展现“南方担当”，为推动全球南

方作为维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量贡献智慧。

“全球南方”媒体智库高端论坛当日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华社和巴西通讯社联合主办，主题为“唱响‘全球南方’主旋律 开启发展振兴新征程”。同日，巴西总统卢拉也向论坛致贺信。

中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》

新华社北京11月11日电 近日，中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》（以下简称《意见》），对做好新时代流动党员管理工作作出部署。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章和有关党内法规为依据，全面贯彻党中央关于流动党员管理工作的重要部署，坚持问题导向与目标导向相统一，坚持

系统观念、求真务实、改革创新，把精准有效、关爱服务体现到流动党员管理全过程各方面，从及时将流动党员纳入流入地（单位）基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员管理要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面，提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。

《意见》强调，各级党委特别是县级以上党委要把加强和改进流动党员管理工作作为党的建设重要任务和经常性工作，纳入基层党建工作责任制，加强领导和指导；各级党委组织部门要加强具体指导，会同党委社会工作部门和公安、人力资源社会保障等部门，定期通报和研究流动党员管理工作，促进流动党员管理信息共享、工作共抓。

力箭一号“一箭15星”发射成功 实现中国民营火箭首次国际化发射

科技日报北京11月11日电（记者付毅飞）11月12日03分，由广州中科宇航探索技术有限公司（以下简称“中科宇航”）研制的力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区点火升空，顺利将15颗卫星送入预定轨道，发射任务取得圆满成功。

记者从中科宇航获悉，本次任务成功发射的阿曼智能遥感卫星一号，由中

国长城工业集团有限公司作为总承包商，深圳航天东方红卫星有限公司进行卫星平台系统研制，地卫二空间技术（杭州）有限公司进行载荷及智能（AI）处理平台研制，是阿曼新一代人工智能企业的重要应用项目。

由此，本次任务实现中国商业航天企业首次向国际用户提供发射服务，开启中国民营火箭国际化发射新

篇章。此次任务还发射了试验二十六号A、B、C星，吉林一号高分05B星、平台02A03星，云遥一号31星至36星，西光壹号04星、05星，天雁24星。这些卫星主要用于城市规划、农业监测、气象观测等领域。至此，力箭一号运载火箭共将57颗卫星送入预定轨道，人轨载荷总质量超5吨。

福建泉州：打造全国创新成果转化节点城市

锚定现代化 改革再深化

一根“管”新增产值20多亿元！“作为全球口径最大的全塑海洋工程管道，这种巨型工程管的原料曾主要依靠进口，且成型工艺复杂。”福建师范大学泉州石化研究院副院长曹长林说，突破这一高性能复合管材的技术瓶颈，关键在于短时间创新集成了一条完整的中试验证线，推动了该技术的产业化进程。这是福建省泉州市推动科研院所探索“院所+中试平台+应用场景”改革转型

的生动实践。

11月8日，泉州市委市政府举行全市创新大会。会上，首批28家中试验证平台（基地）名单发布，福建师范大学泉州石化研究院建设的低碳产业中试研发平台位列其中。

“聚焦中试验证这一创新关键环节，泉州发挥制造业应用场景丰富优势，创新科研院所市场化运营机制，在全省率先支持各类科研院所进园区、企业，共建场景创新中试验证平台（基地）、试验工厂等，吸引全国人才团队来泉开展样品样机试制、场景应用实测

等，加速推动新技术在泉孵化转化，打造全国创新成果转化节点城市。”泉州市科技局局长史思泉说。

从中试验证关键环节 改革破题

作为全国民营经济的发源地之一，泉州目前已发展成为全球最大的纺织服装和体育用品制造基地之一。近年来，泉州为产业科技创新“量体裁衣”，引进中国科学院系列院所、知名高校、央企等，合作共建了30家高能级创新平台。（下转第三版）

河北丛台：让老旧小区蝶变成智能住宅

◎本报记者 陈汝健

“我们为112个小区增装616个汽车智能充电桩、151个小区安装7497个电动自行车充电插座，2个小区加装18部电梯……”11月4日，河北省邯郸市丛台区区长刘丹告诉科技日报记者，这些智能应用场景的背后，是该区深度治理老旧小区攻坚战生动实践。

一个个始建于20世纪70—90年代的老旧小区，如何蝶变成智能住宅？作

为邯郸市主城区之一的丛台区给出答案：改造全过程中，在凝聚民意民智的同时，积极引入智能化设备和技术，让老旧小区变得更智慧、更宜居。

老小区变“聪明”

走进丛台区琴苑小区，记者看到一个个银灰色的方形充电盒，在各单元门口两侧一字排开。

“这些是新安装的电动自行车充电插座盒。”迎宾社区党支部书记贺丽萍说话间打开一个盒盖，“电源线是从各

户引过来的，这样的改造取代了原来凌乱的“飞线”，社区居民家的电动自行车能够实现一户一充。”

贺丽萍告诉记者，老旧小区改造不仅解决了408户居民电动自行车的充电烦恼，也防止电瓶车入户带来的安全隐患。

“通过前期征求意见，我们将居民实际需求确定为小区改造升级的重点事项。”丛台区房产服务中心主任张波向记者提到这样一组数据，他们为全区151个老旧小区居民安装了7497个电动自行车充电盒。（下转第二版）

习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日，国家主席习近平复信巴西各界友好人士，鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

习近平指出，很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交50年来，中巴两国携手同行，休戚与共，成为了跨越山海的好朋友。中方愿同巴方不断丰富两国友好的时代内涵，使中

巴关系成为发展中大国团结协作、共同发展、互利共赢的典范，为人类和平和进步事业作出更大贡献。欢迎巴西朋友多来中国走走看看，亲身感受中国现代化的万千气象。希望两国各界人士为推动中巴关系不断发展发挥积极作用，使中巴友好像长江和亚马孙河一样奔腾不息。

近日，巴西圣保罗州坎皮纳斯市副市长恩里克·特谢拉，来自巴西—中国友好协会、巴西圣保罗大学及圣保罗州立大学师生、里约科帕卡巴纳要塞乐团等百余名巴西友好人士分别致信习近平主席，感谢中国政府、企业和高校对巴中友好交流和当地改善民生所作贡献。

中国和秘鲁之间，浩瀚的太平洋潮起潮落。十八世纪时，英国作家塞缪尔·约翰逊在诗中以“从中国到秘鲁”感叹天涯海角之远。然而，在两国源远流长的友好交往中，有着这样一群友好使者，跨越大洋、穿越历史，将真挚情谊世代相传。

“人生乐在相知心。”习近平主席曾以这句古语形容中秘两国人民感情相连、心灵相通，亲切地称呼秘鲁为“太平洋对岸的‘邻居’”，并在元首外交现场多次深情讲述秘鲁友好人士和中秘人文交流的动人故事。

这份对友谊的珍重，正鼓舞新一代中秘友好使者在日益丰富活跃的交流合作中，接力传承两国传统友好这份共有的宝贵财富。

“我们需要更多像吉叶墨这样的汉学家”

秘鲁天主教大学东方研究中心的图书馆陈列着近600本有关中国的书籍。在显眼位置，已故秘鲁汉学家和翻译家吉叶墨的20多本著作整整齐齐排列在一起。翻开一本多年前出版的《来自中国的报道》，书页已有些泛黄，承载着吉叶墨在华期间社会活动的历史。

2016年11月，习近平主席对秘鲁进行国事访问，在秘鲁国会发表重要演讲时特别提到两位秘鲁朋友，其中一位就是吉叶墨。“现在，吉叶墨先生已经87岁了，听说他仍然坚持每年访华，我向他致以崇高的敬意。”习近平主席说。

正是通过习近平主席的讲述，吉叶墨多年来参与中秘人文交流的事迹，以及他所著《来自中国的报道》《李白诗选》《中国文化百科全书》为更多人所熟悉。

吉叶墨当年在接受新华社记者采访时说，“非常荣幸得到习近平主席的认同”，“对此深感惊喜和兴奋”。

“如果有来生，我希望自己是一个中国人。”吉叶墨希望自己从小学习中文、研究中华文明，“将所知所学传播给更多热爱中国文化的人”。言谈之中对中国和中国文化满怀的深情，令人动容。

东方研究中心现任教授帕特里西亚·卡斯特罗告诉记者，吉叶墨堪称目前秘鲁汉学界的“老师”。“30多年前，秘鲁高等院校几乎没有关于中国传统文化的课程，吉叶墨开了先河，用自编的教材在很多年轻人心中种下了爱好中国文化的‘种子’。”她向记者回忆。

卡斯特罗至今对自己参加的第一课记忆犹新。“那是1991

人生乐在相知心

——习近平主席讲述的中秘友好故事动人心弦

年的一个下午，吉叶墨在黑板上写下“三人行，必有我师”。他告诉我们，这句话里所蕴含的中国智慧要用一生去体悟。”

吉叶墨是这么说的，更是这么做的。他在华工作生活20多年，在高校教授西班牙语之外，还从零开始学习中文，潜心研究中国文化，精心翻译中国古代文学作品，足迹几乎遍布中国。年逾八旬的他还编撰出版《中国文化百科全书》，为广大西班牙语世界读者架起了解中国的又一座桥梁。

“吉叶墨对中国汉字和古诗词情有独钟。他认为，中国古诗词中对名山大川、日月星辰的描写展现了中国古人的自然观和宇宙观，是理解中国文化的宝贵窗口。”卡斯特罗说。

卡斯特罗2003年首次到访中国，此后也像吉叶墨一样在中国工作生活了20来年，亲眼观察中国、了解中国文化。她陆续出版了《中国古代38位女诗人作品选》《文明的长河：中拉文明互鉴》等著作。

“30多年前，吉叶墨就写信，中国必将实现经济腾飞和文化复兴。”卡斯特罗说，“在中国待的时间越长，对此越有共鸣。”

2020年，卡斯特罗接过吉叶墨的“教棒”，传承他的事业——培养新一代汉学家。“我们需要更多像吉叶墨这样的汉学家，继续为促进中秘相互认知搭建桥梁。”卡斯特罗说。

对于习近平主席提出的全球文明倡议，卡斯特罗高度认同。“在充满冲突的当今世界，全球文明倡议的提出具有重要意义。我们应该以开放的心态和欣赏的眼光看待不同文明和文化之间的差异，接受多元，提倡对话，加强交流。”

“向拉美民众展示真实的中国”

“在彻底摆脱长达两千多年的封建制度后，中国社会仅用了半个世纪，就以惊人的经济社会发展成就震惊了世界。”安东尼奥·费尔南德斯·阿尔塞在《中国：惊世之国》一书中这样写道。

安东尼奥是习近平主席在2016年秘鲁国会演讲中提到的另一位秘鲁朋友。青年时代，安东尼奥接触到有关中国革命和红军长征的报道，对中国充满向往。1960年，他作为拉美新闻代表团的一员首次访华，受到毛主席和周总理的接见。

1970年，已在中国工作的安东尼奥准备返回秘鲁探望父亲。周总理向他表达了中国同秘鲁扩大交往的意愿和推动中秘建交的主要考虑。安东尼奥不辱使命，积极奔走，成为推动中秘建交的一名重要使者。（下转第三版）



第十五届中国国际航空航天博览会将于11月12日在广东珠海开幕。11月11日，空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队展翅珠海，以独特的方式庆祝中国人民解放军空军成立75周年。

图为空军八一飞行表演队在珠海进行适应性飞行训练。新华社记者 刘大伟摄

航空工业多型新一代空天装备亮相中国航展

科技日报珠海11月11日电（记者都凡）第十五届中国航展将于12日在珠海开幕。11日，记者从中国航空工业集团有限公司（以下简称“航空工业”）获悉，航空工业将携260余项展品亮相本届航展，较上一届增幅达25%，覆盖海、陆、空、天领域。其中，由航空工业自主研发的两型新一代战机——歼20S和歼35A，将首次同台亮相，成为本届航展最大的亮点和看点之一。

航空工业按照现代航空工业体系整体全貌和未来发展的逻辑主线，在馆内优化设置了打造新质战斗力、发展新

质生产力、传播新质文化力三大主题展区，在馆外静展区设置了走向国际、应急救援、低空经济三大专题展区。其中，歼35舰载战斗机、歼15T舰载战斗机、直20突击直升机将首次加入“新质战斗力”展示机群。

民用机型方面，由航空工业自主研发的“吉祥鸟”AC332直升机将在航展现场“振翅”飞行，向公众展示其作为国家航空应急救援装备重要新生力量的实战能力。观众还可以近距离接触到全面进入型号取证试飞阶段的AG600M全状态新构型灭火飞机、低空

经济领域备受关注的AS700载人飞艇，以及首次亮相中国航展的AR-E3000电驱动垂直起降飞行器。

值得一提的是，不久前刚刚公布的“昊龙”货运航天飞机的缩比模型也将在本届航展上首次公开亮相。“昊龙”货运航天飞机是由航空工业成都飞机设计研究所自主设计研制的一种带翼构型的飞行器，具备突出的可重复使用能力，可兼顾空间站上行和下行运输，相比传统货运飞船具有更好的经济性和下行运输能力。目前，“昊龙”货运航天飞机已完成方案设计，正全面开展工程研制。

导读

中国国际进口博览会特刊（第八版）